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A népszámlálás legfontosabb fel­
adata a kulturhaladás leghívebb mér­
legét, az időszerinti állapotokat bizo­
nyos előbbeni időszakban uralkodott 
állapotokkal összehasonlítani A hala­
dás, vagy hanyatlás e két időpont közti 
állapotok és viszonyok pontos össze­
mérése mellett világosan kitűnnek.

Valamint minden kulturmunkában a 
népek természetes ösztöne, az értelein, 
az ügyek iránti buzgóság auja meg a 
lüktető erőt, úgy abban az ügyben is, 
mely minden igaz magyar embernek 
leginkább szivén fekszik: a magyaro­
sodás is attól a visszhangtól függ, a 
melyet a nemzet egyes lelkes vezetői­
nek kezdeményezése magában a nép­
ben talált Kezdetben, négy-öt évtized­
del ezelőtt, amikor a nemzet megsza­
badult attól a lidércnyomástól, mely­

ven fogja-e előadhatni sérelmeit, pa­
naszait, amelyen a pusztaszeri gyűlés­
től a mohácsi vészig és későbt, műi­
kor a török rabiga alatt felszabadult, 
egészen a pozsonyi országgyűlésig in­
tézte ügyes-bajos dolgait?

Úgy látszoh akkor, hogy a szó el 
fog hangtani a pusztában snem lesz, 
aki meghallja.

Pedig deho y nem hallották meg. 
Kevesen értett '< és berzslték ugyan a 
magyar nyJveí, ezek is hijjári voltak 
a gyakorlatnak, mert hiszen ama ré­
mes időszak alatt csak sutlogva-dug • 
dós a IrheUtt néhány magyar szót ki­
ejtő;.i S amikor azok közül, akik tud­
tak magyarul beszélni, néhányan meg­
tettek az első kísérlete' hogy a ma-

szinte nevetségesnek tartották a csak­
nem lehetetlennek latszó törekvést, 
hogy magyarul beszéljen mindenki, aki 
magyar

A régi Pest utcáin nem egyszer hall­
hattunk hangos kaczagást válaszul a 
magyar szóra.

S ime, a lehetetlen lehetővé vált, a 
nevetséges törekvés lelkűnkhöz tapadt, 
legszentebb érzelmünket képezi. Ez a 
poliglott nemzetei a magyar nyelv 
tartja össze. Az idegen anyanyelvűek 
gyermekei magyarul beszélnek szülőik­
kel, akik igyekeznek őket megérteni 
és magyarul válaszolni. Legalább Így 
van nagyobb részt. Ahol pedig még 
r.mn foglalhatott tért ennyire a magyar 
nyelv, ott megfelelő törvényekkel ipar­
kodnak otthonossá termi a magyar 
nyelvet. Annyira már vagyunk, hogy 
azok, akik igazán magyarok akarnak 
lenni, magyarul beszélnek és nem raj­
tunk, magyarokon múlik, hogy egyes 
néptöredékek a magyar nyelv alkal­
mazását fel nem karolják.

Reméljük azonban, hogy helyes és 
I tapintatos intézkedéseinknek sikerülni 

fog, ezeket is néhány évtized alatt a 
magyar ivyelv használatára indítani.

gyár nyemet ismét jogaiba leptettessek : 
nemcsak szokatlannak tetszett ez, de

De már Így is, összevetve mai vi­
szonya nk.it a néhány évtized előtti vi­
szonyokkal, örömmel tapasztalhatjuk,

A magyarság térhódítása.
Ipolyság, február 4.

Bármi adatokat szó.gáltasson is az I 
imént lefolyt népszámlálás, egy körül­
ményt bizonyosan vesz mindenki: az i 
utolsó évtized alatt a magyarság saját 
hazájában ismét nagyobb terei foglalt 
el. A hazafiakat természetesen nagyon 
érdekli az az arány, amelyben ez tör­
tént, de magát a tényt senki kétségbe 
nem vonja.

lye! a bécsi kamarilla visszafojtotta lé- 1 
lekzetét és a szabad, friss, egészséges 
életfunkciónak útját vágta — alig hogy 
a nemzet lerázta magáról a béklyóit, 
néhány rajongó lelkületű hazafi legel­
sőéiben is vissza kívánta hódítani a 
nemzet legdrágább kincsét, azt az í 
aranyutat, amelyben a hazafi érintke­
zik a hazafival : az édes anyanyelvet.

Minő vállalkozás! Lesz-e, lehet-e 
eredménye? Ismét azon a nyelven 
fogja-e a nemzet összessége kifejez­
hetni óhajait, reményeit, azon a nyel-

Sisa Pista.
(A híres hanti futó betyár saját elbeszélése és 

egyéb adatok nyomán1
Irta: Stpóki Mii. Iöh.

rx.
Savanyú .Jóska bandtu a ezen be végzett 

körútja alkalmával nem kevesebb mint 
fiOOOfj forintot meghaladó pénz és érték 
tárgy birtokába jutott, melybői hosszú 
ideig gondtalanul lehetett éldegélni. A 
banda a vagyonnal mindenekelőtt a kö­
vetkezőleg rendelkezett: Egyötöd része a 
vagyonnak a banda tagjai közt osztatott 
szét, ebből kétrész a vezérnek jutott. A 
szegények leisegélyezésére szintén egy 
ötöd részt szántak minden zsákmányból. 
Az igy fennmaradó háromötöd rész a 
banda pénztárába vándorolt s annak hol­
létét csak a vezér és Gábor mint tanács­
nok tóiba. Törzs vagyonból fedeztek azután 

. banda élelmezési költségeit, fegyverzet, 
lőpor stb. beszerzését, de ebből juttattak 
a pandúroknak és más hivatalos közegek­
nek is. Így úgyszólván hatósági felügyelet 
alatt élték világukat otthonukban a be­
tyárok

Eli •'távozták, hogy bizonytalan ideig 
semmi nemű vállalkozásba nem bocsátkoz­
nak, hanem vígan élik át a holet, l'gy 
volt az a betyárnéppel, hogyha bankóval 
volt megtömve tárcája, volt is hegyen- 
völgyön lakodalom, kijutott ebből boldog 
boldogtalannak. Tanyájuk igen kényel­
mesen berendezett földalatti helyiség volt, 
melynek bejárata egy roinbadült tégla

házból vezetett. Hogy rejtekhelyük a világ 
előtt sokáig titokban maradott és az csak a 
betyár banda kiirtása után tudódott ki, az 
is nagy betyár furfangra vallott. Ugyanis 
kezdetben a banda csak 1—2 tagból állott, 
eddig szétszórtan élt és csak az előre 
megbeszélt időben jött össze tanácsko­
zásra Ké 3bb midőn számuk felszaporo­
dott c m, us többek között a banda eszét 
Gábort is tagul nyertek, belátta a vezér, 
hogy ez az állapot veszélyezteti a banda 
érdekeit, miért is Gábor egy jó eszmét 
talált fel egy földalatti búvóhely felépíté­
sére. Ezt a búvóhelyet kívülük csak egy 
bizonyos K. András az Eszterliázyak va­
dásza ismerte, ki azonban megtartotta a 
titkot, egyrészt mert élete forgott kockán, 
másrész! inéit a bandától sok ajándékban 
részesült. Ó volt az egyedüli ember ki 
bejáratos volt ide, és az élelmet is ő 
szállította a betyárok részére. Szóval a 
bctyáitanyán, egész vig élet uralkodott az 
úgynevezett nvuikasziinet idején, mivel 
éléskamrájuk dusiakodott a sok jóban, 
boruk pedig suba sem fogyott ki. Az egész 
tenni valójuk abból állott, hogy minden 
lli-ik nap a soros őri szolgálatolt kellett 
végezni egy embernek. Ha, pedig már ezt 
a, jót. is megunták, úgy felváltva három 
ember felkereshette a szomszédos falvakat, 
hol azután belemerülhettek a mindennapi 
élet örömeibe. Természetes, hogy a mely 
faluban ezek megjelentek mulatni, ott 
kannával hordták a bort. az asztalra. 
Ilyenkor minden ép-kéz-láb ember ott volt 
a vigasságon.

Sisa Pista az ilyen kimenőjét mindig

Gáborral és bizonyos Hagyás Jánossal 
szokta együtt tölteni —• ez utóbbit ször­
nyen ragyaverte arca miatt keresztelték el 
— e néven, másrészt megkell jegyezni 
róla, hogy katona szökevény volt Ragyás 
Tamás. — Ok hárman leginkább Rumba 
és Jánosházára szerettek kirándulni, hol 
azután olyan barátságos mulatozást vittek 
véghez a polgársággal, hogy még az ebek 
is faceté kávét ittak e napon. Természe­
tes, hogy a polgárság nem is sejtette a 
három vadászruhába öltözött idegenről, 
hogy ezek betyárok. Sisa Pistát c helye­
ken már csalt szép vadásznak hitták, mert 
11 magyar embert nem igen szokta érde­
kelni a név, fő nála a becsület, meg a 
tömött bugyelláris. Ez pedig mindkettő 
meg volt a betyárnak! Különösen szeret­
tek búcsú napján vagy más oly alkalom­
mal lerándulni e helyekre, midőn a me­
nyecskéknek meg volt a táneolhatnékja, 
ilyenkor azután úgy kiforgatták betyárja­
ink a menyecskéket, hogy azonmód vihet­
ték fejelletni a vargához a sok kiérdemüll 
lábtyiit. Szerette is a polgárság ha ezek a 
vadász urak megjelentek közöttük, ha 
akadt is egy két kivételes alak, ennek oka 
abban rejlett, hogy ez utóbbiaknak felesé­
gük is volt, — még pedig csinos! Ott a. 
hol ezek mutatás céljából megjelentek, 
még n nagybőgős is bele lehelte volna 
lelkid a bőgőbe, hogy jobban szóljon. 
Meri ezek akkora bankót ragasztottak & 
prímás homlokára, hogy bámulatában a 
klarinétos egyszerre úgy ellátottá a száját, 
hogy majd kifordult az állkapcsa a he­
lyéről.
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hogy magyarosodunk és a magyaro­
sodás szakadatlanul terjed.

A felvidéken, hol még tiz-tizenöt ev 
előtt ritka volt a magyar szó dacara
a tót nemzetiségi agitátoroknak,a gyer­
mekek nagy része már magyarul be­
szél. Csak egyes vidékeken, különösen 
ott, ahol az agitátorok még mindég 
széleskörű tevékenységet fejtenek ki, 
halad lassabban a magyarság ügye.

A románok közt szaporodik a ma­
gyarul beszélők száma, a szászok el­
lenben még most is szíveseit ragasz­
kodnak őseik nyelvéhez Viszont a 
svábok előszeretettel tanulnak magya­
rul, ami arra a reményre jogosít, hogy 
megjö még az az idő, amikor majd az 
Észak bérceitől a Dél tengeréig csak 
magyar szót fogunk hallhatni mindan­
nyi un k közös földjén : szeretett ha­
zánkban

Csermák Emi ilr. u önálló bankról.
(Csermák Ernő dr. a szikszói ker illet 

párton kívüli függetlenségi orsz képvisel,- 
jenek január 26-án a kópviselohu.ban a 
bankszabadalom tárgyalása alkalmával 
mondott beszéde.)
Csermák Ernő: T. képviselő ház! (Zaj. 

Halljuk! Halljuk! a szélsöbaloldalon.) A 
tanácskozások folyamán ki kell kapcsol 
nőm azokat a részeket, a melyek a sze­
mélyes kérdésekre vonatkoztak cs vissza 
kell ttérnem a vitának arra a fonalara, a 
melyet előttem szólott Szterenyi Jozse 
képviselő ur vett tel. Evvel a beszéddel 
kell nemcsak a politikai ildomosság es a 
szokás szempontjából foglalkoznom, hanem 
abból a tárgyi okból is, hogy én a neszed­
nek bizonyos részeire igen nagy súlyt 
fektetek.

Szterenyi t. képviselő ur beszédéből en 
a szeretet lángját láttam fel lobogni: azon­
ban két ágazatban, az egyik oldal iránt 
is és a másik oldal iránt is. Szeretetenek 
lángja íollobog a függetlenségi eszmék 
iránt is. a mikor hajlandó arra az állás­
pontra helyezkedni, hogy az önálló ban­
kot elfogadja, hogy az olyan végcél, a

mely felé törekszünk, ^onban szeretete 
lángjának a másik ágazata már felöleli azt 
a célszerűséget, a. melyből levezeti bőgj 
azonban ennek jna itt helye nincsen.

Hát én erre a térre t. képviselőtársamat 
nem követem. En a magam részéről mond­
hatom azt, hogy a leghelyesebb es a lefe 
igazságosabb politikának azt tekintem, a 
mikor valaki Idfojti abbeli nézetet hogy a 
politikai helyzet szempont.jabo ezt vagy 
amazt a kérdést nem tartja olyannak, a 
melyet el lehetne fogadni es keresztül 
lehetne vinni, de ha valaki 
végcélt és egyúttal célszerűségi szempon 
tokkal dolgozik, olyanokkal a melyekkel 
a hatalomnak tesz szolgalatot, akkot en ót 
erre a térre nem követem. Lehet, hog\ 
azok a lángok önmagát lógjak föl eget n, 
(Zaj. Elnök cstnget.) lehet, hogy azokból 
főnixként fog a t. képviselő ur ujj asz il­
letni, de mireánk nézve ez a lang sem 
nem világit, sem nem melegít, (ügy van. 
Egy van ! a szélsöbaloldalon.)

Magyarországon célszerűségi szempon­
tokról "nem lehet beszélni, akkor, a mikor 
az önálló bank kérdését tárgyaljuk, a mi­
kor eminenter olyan kérdésről van szó, a 
mely nélkül nem állam az az allarn, a 
melynek mint államnak a többi államok 
közt léteznie kell.

Ha nézzük azt a politikai iránytűt, a 
mely ma Magyarországon bennünket tájé­
koztathat, meg kell állapítanunk azt, hogy 
a politikai iránytűnek egy igen nagy for­
dulatával találkozunk. Magyarországon füg­
getlen. felelős minisztériumot létesített a 
4;-;. j!;j •vényhozás, de nem abban az irány­
ban, a melyben ma működik, hogy az a 
minist,érium független a nemzettől és fele­
lős azzal a felső hatalommal szemben, a 
melylyel szemben mindent keresztül kell 
vinni és mindent be kell szállítani. Ha 
csak egyet veszek, a mire itt a tárgyalások 
folyamán rámutattak, ha csak azt a kér­
dést veszem, hogy Magyarországnak a 
vérkeringését, a gazdasági életének lükte­
tését nemzeti szempontból kell figyelni, 
akkor sajnálattal látom, hogyan alakul pl. 
a nemzeti nyelvnek a kérdése, cs akkui 
ez maga elegendő arra, hogy minden cél­
szerűségi szempontot félretoljon és még 
akkor is, ha ez a célszerűségi szempont 
az igazságnak megfelelne, még akkor is 
kellene hogy rátérjünk arra az álláspontra, 
a mely a nemzeti eszme diadalát jelenti. 
(Igaz! Úgy van ! a szélsöbaloldalon )
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Ezt az előrelépést nem látom én egyet­
lenegy pontjában sem ennek a javaslatnak 
és nem látom, hogy az a javaslat bármi­
féle szempontból haladást jelentene, lalan 
reménytelennek látszik a mi részünkről az 
a küzdelem, a melyet folytatunk itt az ón­
álló bank megalapozása szempontjából, a 
kapaczitálásnak módja is fölötte nehez, a 
mikor rendkívül kevés érdeklődést tanúsí­
tanak az iránt, a melylyel szemben talán 
a másik oldalról is nagyobb tiszteletté es 
igyekezettel kellene viselkedni. (Helyesles a 
szélsöbaloldalon.)

A ministerelnök ur viselkedése azonban 
némi tápot és reményt nyújt ebbeli véle­
ményemnek, hogy talán a mi álláspontunk 
iránt bizonyos szempontból mégis figyel­
met fog tanúsítani. Tapasztaltuk ugyanis 
tegnap, hogy a ministerelnök ur halas szív­
vel fogadta "azt a felvilágosítást, a melyet 
egy bizonyos udvari tanácsossagra nezve 
erről az oldalról előterjesztettek. Lalán ha 
a ministerelnök ur fogékonysággal viselte­
tett az olyan felvilágosítások iránt, a me­
lyek személyi dolgokra vonatkoznak, bízó­
in-os fogékonysággal fog viseltetni azon 
felvilágosítások iránt is, a melyek tárgyi 
dolgokra vonatkoznak.

Nézetem szerint az udvari tanácsosság­
nál úgy, mint azon javaslatoknál, a me­
lyek ilyen nagy fontosságú közgazdasagi 
és önállósági kérdést tárgyalnak, mint ez 
a javaslat is, mindenesetre nagyobb idő, 
nagyobb alkalom és mód kellene hogy 
nyujtassók arra, hogy a publikum, a koi- 
mány maga is az ilyen javaslatuKnaK, az 
ilyen ténykedéseknek az értékével, a belső 
tartalmával tisztába jöjjön. En már azon 
szerencsés helyzetben voltam, hogy ezen 
javaslattal, ha nem is voltaképen ezzel, 
hanem a csecsemőkorában megboldogult 
bankprovizórium javaslatával már egyszei 
foglalkozhattam. Ott kifejtettem nézetemet 
és azt hiszem, hogv e nézetem talán olyan, 
a mely a szivekben általános meggyőző­
désre "talál, hogy t. i. ez a kérdés eminen­
ter politikai kérdés. Politikai dolgok azok, 
a melyek bennünket az önálló bank meg­
valósításában megakadályoznak.

Ámde rá kell, hogy mutassak arra a 
ténykörülményre is, hogy eltekintve 
önálló bank kérdésétől, maga ez a. javas­
lat olyan, a mely ránk terheket hárít, a 
mely "ránk csak kötelezettségeket ró, és 
ezekkel nem állanak szemben olyan elő­
nyök, a milyeneket nekünk a köteiezett-

Szóval a betyárélet nem is volt oly re­
ines mint azt ferdített alakban ismerték 
azok, kik egyáltalában nem ismerték, 
vagy rosszul. Fura temperamentuma volt 
a betyárnak. Az egyik oldalról a betyár 
maga a jószívűség, más oldalról ragadozó 
mint a vércse. E két ellentétes állapot 
egymást egészen jól kiegészítette. Azok a 
rémes históriák melyeket a rém regen) ék­
ben olvashatunk humbug, melyek az úgy­
nevezett tizedrangu betyárra sem illettek 
rá. A magyar betyár sosem volt vérszom­
jas és annál kevésbé orgyilkos. Ezek nem 
tettek mást mint elvittek onnan egyet- 
inást, hol volt bőven. Ebből azután élde­
gélt a betyár, mert hiszen az se nézhette 
a napot. Ha pedig volt a zsákmánya fe­
lesleges számmal, jutott a nyomorgóknak 
is. Szóval ők tették meg azt, mit a gaz­
dagok tenni elmulasztottak, Ezért volt az, 
hogy el fogai ása után a betyár ritka eset­
ben" került nézet eltérésbe Kozarek mes­
terrel. Ha pedig méltatni akarjuk a ma­
gyar betyárt, férfi volt tetőtől talpig. Meg 
volt benne a jóság is, meg a kemény szív 
is, ez pedig csakis férfiban lehet meg egy 
kiadásban.

Sokan fognak azon tűnődni, hogy lehet 
még Írni is egy betyárról. Ezek meg­
nyugtatására kijelentjük, hogy habár a 
téma látszólag és első pillanatban kissé 
naivnak is látszik, de semmi esetre som 
olyan, hogy arról írni ne lehetne. Példa 
reá Rózsa Sándor, ki 48-ban valóságos 
hőstetteket vitt véghez ostoros csapatával. 
Ezeknek egyedüli fegyverzete ólmos ostor- j 
ból állott és nem volt az az ellenség, kit !

állásából ezek ki ne mozdítottak volna. 
Szóval a magyar betyár ráadásul jó hazafi 
is volt.

Az elbeszélésünk korában imiga az igaz­
sághozás is nagyon hézagos volt, mely 
visszanyúlt még a robot korszakába, mely 
szerint a szegény nép ritka esetben tudta 
kijárni igazát a hatalmasokkal szemben. 
Olyan önkényes volt a hivatalos eljárás, 
melylyel szemben nem igen volt apelláta. 
Jobbágy ember a földesurával szemben 
perbe nem igen mehetett, mert az akkori 
törvényhozók olyan sine cura pozíciót fog­
laltak el és az összes, törvónyismeretük el­
fért a dohányzsecskójukba. E szerint is 
Ítéltek s természetes, hogy mindég a gyen­
gébb húzta a rövidebbet. Azon vidék la­
kossága, hol betyárjaink tartózkodtak, sok­
szor ebben is meg lettek védve a betyárok 
által. Szolgáljon bizonyításul az alábbi 
példa:

* *
Lakott Bögötc községben egy igen gaz­

dag földes uraság, ki egész réme volt a 
környék lakosságának. Folytonos perleke­
désben állott a jobbágy népséggel. Birtok 
és más rendőri perekkel a végletekig vek- 
szalta a köznépet és annál nagyobb volt 
a kéjérzése, minél több bánatot tudott a 
köznépnek okozni, szóval nagy despota 
volt. Sok könnyet facsart ki zsarnoksá­
gával, mely könnyek azonban oly nélkü­
lözhetetlen czikke volt a zsarnok föjdes- 
uraságnak, mint a leányzók vére Csejte 
várasszonyának. Szörnyen bántotta mindez 
Savanyú Jóskát, miért is végtére megso- 
kalva a dolgot, mint emberbarát, mert

máskép úgy leveszi a 10 körméről,, liogv 
az eget is bőgőnek nézi. Az volt rá a te­
lelett hogy kutyaugatás nem hallatszik a 
menyországba! No majd meghallják ott is, 
ha to bújsz bele a kutya bőréoc, üzente 
meg Savanyu Jóska.

* *
*

Fát szállít egy bögötei jobbágy János- 
házára, midőn a terhes szekere bereked 
egy kátyúba és bármint erőlködik a két­
ségbeesett ember, nem tudja kiszabadítani 
szekerét. Nagy baja van szegény jobbágy­
nak, lovai is alig szuszognak, maga is vég­
leg ki van merülve. Ráadásul nagy ostor­
pattogással egy határ repül az utón mint 
a fergeteg, inig nem oda ér a mi jobbá­
gyunkhoz. A parádés kocsis torka szakad­
tából ki álltja félre az útból, azonban nincs 
foganatja. A jobbágy elzárja kocsijával za 
utat, az ur nem rohanhat előre, van ká­
romkodás bőven, a jobbágy szorul 1

Az uraság maga a bögötei despota volt. 
Ami uraságunk miután dühében amúgy is 
toparzékol, kiugrik a határból és kutya­
korbácsával neki a jobbágynak üti mint a 
kétfenekü dobot és mikor már ebbe is be­
lefáradt, lerakatja a fát és a szekeret az 
árokba fordittatja. Miután az útja szabad 
lett. beül batárba és elakar hajtatni, de 
előbb oda szólt a fetrengő jobbágyhoz, 
tudd' meg paraszt ki az ur 1 Ekkor ér oda 
három vadász ember, köztük az egyik ki­
magasló nagy alak. Sisa Pista volt és tár­
sai, kik a jánoshazai szórakozásból men­
nek haza a tanyára. Ezek a jobbágy jaj­
gatását messziről hallották, miért is ro-
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ségelckel szemben kapnunk kellene, (Úgy 
van ! ügy van 1 a baloldalon.)

Ha vizsgáljuk ezen javaslatot, magának 
a javaslatnak szempontjából, mint előnyt, 
első sorban azt állítják velünk szemben, 
hogy a bank arra vállalkozik, hogy csak 
hét esztendőre engedi meghosszabbítani a 
szabadalmat. A második előny volna, hogy 
a bank tiz uj fiókot állít fel. A harmadik 
pedig az, hogy állítólag a nyereségben na­
gyobb részesedést enged, mint a milyen­
ben idáig az állam részesült,. Ezen tételek­
kel foglalkozni kívánok és rá akarok mu­
tatni, hogy mennyire alkalmasak ezek ben­
nünk azt a meggyőződést kelteni, hogy 
csakugyan komoly és reális tételek, a me­
lyek csakugyan azon előny jellegével bír­
nak, a mely előnyökként nekünk oda ál-
ljtiAl-IUjiwv.

Elsősorban én nem látóin azt, hogy az 
a hét évre váló meghosszabbítás, a mely 
ezen javaslatban foglaltatik, a bankra néz­
ve hátrány, ránk nézve pedig előny. A mi 
álláspontunk szempontjából, a független­
ségi oldalról, meg kell állapítanunk, hogy 
ránk nézve kétségtelenül hátrány a bank 
szabadalmának minden meghosszabbítása, 
mert elüt bennünket attól a helyzettől, 
hogy felállíthassuk az önálló magyar ban­
kot. (Úgy van ! Úgy van ! a baloldalon.)

A bankra nézve ellenben megadja a 
folytonosságot, a mely azt az érzetet kelti 
a bankban, hogy a mint a bank a maga 
szabadu lnának meghosszabbítását ma meg­
kapta, épen úgy az injekezió beadásával a 
hét esztendőn tol szintén meg fogja kap­
ni. Egészen más volna a helyzet akkor* 
ha egy felállítandó uj bankról volna szó, 
a mely bank most kapná a szabadalmat 
hét esztendőre, nem pedig egy tényleg lé­
tező bankról, a mely tényleg létező bank 
most kapja azt a helyzetet, azt a mai ked­
vező állapotot, mely szerint bizonyos jöve­
delmei, bizonyos tőkének felgyüjtését is 
magának biztosíthatja, és az a létező álla­
pot neki hót esztendőre biztosíttat!k és 
meghosszabbittatik.

Hasoniokepen nem találok . . . (Z&j 
jobbfelöl. Elnök csenget. Halljak ! Halljuk ! 
a baloldalon.)

Justh János : Nem vagyunk tanácskozás­
képes számban. (FelkiáUtások jobbfelöl: De­
hogy nem l)

Csermák Ernő: . . . megfizetendő, re­
kompenzálandó előnyt a bank azon elvál­
lalt kötelezettségében, hogy liz uj fiókot

hanva jöttek ide, Gábor és társa előbb el­
kapták a lovak zabláját, Sisa Pista elő­
kapta pisztolyát neki szegezte a mi urunk 
mellének, midőn monda neki :
—• Szálj ki kutya a határból, ha nem akarsz 
rögtön a poklok mélységes fenekébe ke­
rülni.

Ami füldesumnkat is elhagyta a despo- 
tasága és leszállóit a határból. Ekkor Sisa 
Pista azt mondta neki, hogy a szekeret 
segítsen elsősorban a jobbágynak kiemelni. 
Midőn az megvolt ráparancsolt, hogy a lát 
egyenként sorjába fogja a szekérre vissza 
rakni. Ez is megtörtént. Ekkor megparan­
csolta, hogy a szekeret a kátyúból segít­
sen kiszorítani, ezt is megtette, miközben 
a földes uraság homlokáról csak úgy sza­
kadt az izzadság, de hegyiben inig ez a 
munka történt Sisa Pista azzal a bizonyos 
kutyakorbácsrsul úgy el agy ah agyait a, 
hogy igazán az eget is bőgőnek nézte. 
Mikor mindezzel készen voltak, Sisa Pista 
térde közé kapta nagy uramat és még oly 
jó olvasatiul] 50-et olvasott a delikvens bi­
zonyos tájékára, hogy ez is megérte a 
100-at. Végeztül a már levegő után kap­
kodó földcsuraságtól előkérte pénzét és en­
nek végeztével ő maga segítette be őt a 
határba, a midőn mondta neki :

Most tudd meg ki az a Savanyu Jóska, 
de azt is láthatod, hogy a kutyaugatás el 
ér a menyországba, egyebekben én pedig 
Sisa Pista vagyok !

(Folyt, köv,)

-H—A/vfSj

fog felállítani. (Halljuk! Halljuk ! balfelöl.) 
En ugyanis azt látom, .iogy valahányszor 
a bank fiókot állít fel, mindannyiszor egy 
egy újabb szívócsövet helyez el oly helye­
ken, a melyek alkalmasaknak látszanak 
arra, hogy egy ottani fiókintézet a bank 
létezését erősítse, jövedelmét szaporítsa, 
(Úgy van\ balfelöl.) a miből azonban mi- 
reánk egyáltalában semmi olyan előny 
nem származik, a mit nekünk meg kel­
lene fizetnünk.

Es most foglalkozni kívánok azzal a 
harmadik előnynyel, a melyet a törvény- 
javaslat indokolása abban lát, hogy a bank 
a maga hasznaiból bizonyos hányadot ne­
künk fog átengedni. Ez csak a 7 százalék 
után áll be. A 7 százalék után a mai ál­
lapot szerint egyharmad rész u banké, há ­
romharmadrész a két államé. A javaslat 
a jövőre nézve akként kon tempi álja e hely­
zet korrekezióját, hogy a 7 százalék után 
egynegyed vész legyen a banké és három­
negyedrész a két államé. Vizsgáljuk meg.

1 t ház, jelent-e ez a mi szempontunkból 
valamelyes előnyt ?

T. ház I A mikor ezt ki akarom mutatni 
nekem sem áll rendelkezésemre tábla, a 
melyen jobban dokumentálhatnám állítá­
saim igazságát, mégis iparkodni fogok ezt 
a kérdést akként megvilágítani, hogy a 
ház tagjai kétségtelenül megállapíthassák, 
hogy ez az előny, a melyről itt szó van, 
úgyszólván teljesen értéktelen. (Halljuk! 
Halljuk! balfelöl.) Ugyanis a banknak e 
kötelezettségéből sohasem tog előállni 
olyan helyzet, hogy abból folyólag mi va­
lami értéket kaphassunk.

A bank részére a 210 millió korona alap­
tőke 4 százalékos jövedelme biztosiUatik 
elsősorban, a mi 8"4 millió korona. Ezután 
jön a tartalékalapok dotálása, a mi körül­
belül 2 millióra tehető. Majd az 5—6 szá­
zalékig az egyenlő arányban való része­
sedés a mi ismét kitesz 8-1 millió koronát 
és csak ekkor következik a 7 százalék. 
Itt beáll az a helyzet, hogy a bank egy­
harmad, mi pedig kétharmad arányban 
részesedünk és tekintve, hogy az egész 
összeg kitesz 25 és néhány tized milliót 
— ennyi haszonra van ugyanis az Oszt­
rák-Magyar Banknak szűk só."''i, a mikor 
működéséről leszámol, hogy bekövetkez­
hessek az a 7 százalék után való részese­
dés, a melyből az ni hasznot kapjuk és 
pedig — számítva, hogy egy millió egy- 
tizenkettvd részre oszlik, egymilliónál kö­
rülbelül 80—100.00»t koronát.

Ámde t. ház, méltóztassék megnézni az 
Osztrák-Magyar Bank kimutatásait. X aj- 
jon hányszor fordul ott elő az, hogy az 
osztalék a 7 százalékot meghaladta, hány­
szor fordult elő az, hogy ily részesedések 
esete állhatott elő. Egyetlen egy eset, volt 
erre 1907-ben, midőn 7"62 százalékra emel­
kedett az osztalék, tehát ez az egyetlenegy 
eset volt, a melyben az mint eile.lérték 
szerepelt volna, de akkor is olyan csekély 
mértékben, hogy azt komolyan számításba 
venni nem is lehet.

Nézzük azokat a rendelkezéseket, a me­
lyeket az Osztrák-Magyar Bankkal szem­
ben tartalmaz ez a törvényjavaslat, a me­
lyekben a bank számára könnyebbségeket 
tesz lehetővé; bizonyos engedményeket 
tesz, szóval a bank üzletmenetét meg­
könnyíti és haszonra nyújt kilátást. Első­
sorban azt látjuk, hogy ezen törvényjavas­
lat szempontjából nemcsak hogy nincs 
tisztázva a kis bankjegyek kérdése, (Hall­
juk!) hímem ellenkezőleg, kifejezetten fel 
van m:. Ive az Osztrák-Magyar Bank a 
10 koronás bankjegyre vonatkozólag kötött 
szerződés hatálya alól, sőt inog van en­
gedve az, hogy a kis bankjegyek .fedeze­
tére szolgáló ércztartalék, a mely a számí­
tások szerint 100 vagy 401 millió korona 
összeget kéj 'sv1, a bank általános bank­
jegytart,alékáua joszámittussék. Ez már 
magában egy igen nagy előny, a melyet 
annál nagyobb előnynek nevezhetek, mert 
a bankalupszabályok 82. §-a akképen szen­
ved módosulást, hogy ebben a 82 §-ban 
félj gosittátik ugyan arra, hogy kis bank­
jog; eket kibocsáthasson, ámde nem toglal- 
tatik egyúttal benne az a kötelezettség, a 
mely az 1899. évi törvényekben, nevezete­

sen a XXXI \f. és XXX X". t.-czik kékben 
expressis verbis bizonyos előnyöknek el­
lenértékű gyanánt köttetett, ki a bankkal 
szemben, hogy igenis köteles is azokat a 
kis bankjegyeket kibocsátani. Akkor, mi­
dőn a törvényjavaslat indokolása mint ter­
het állítja elénk, a mit a bankkal szem­
ben rekompenzál ni keil, ezeknek a kis 
bankjegyeknek kibocsátási kötelezettségét, 
akkor egyúttal meg kell állapítani azt, 
hogy sem a „törvényjavaslatnak a rnegho- 
szabbitásra vonatkozó részében, sem pedig 
a bankalnpszabályok módosító részében 
ez mint kötelezettség benne nem foglalta­
tik. (Úgy van ! a szélsőin/oldalon.)

Ezek után foglalkozni kívánok azzal a 
másik kérdéssel, hogy hogyan állunk az 
adómentes bank jegy kontingens mennyisé­
gének kérdésével. (Halljuk'.)

A törvényjavaslat ennek 400 millióról 
600 millióra való felemelését kontemplálja 
tehát a túllépés 200 millió. Lehet, hogy 
közgazdaságunk szempontjából ez előny­
nyel fog járni, do Polónyi Géza t. képvi­
selőtársam rámutatott arra a hátrányra, a 
mely abból keletkezik, hogy a forgalom 
túlságosan telittetik különösen olyan bank­
jegyekkel, a melyek már a fedezet kontin­
gensén messze túlesnek. Lehetséges, hogy 
az ellenkező vélemény áll meg, hogy t. i. 
ez helyén lehet, ámde ha megadjuk a 
bariknak közgazdasági szempontból azt a 
jogot, a mely a közgazdaság szempontjá­
éul talán helyesnek ismerhető is el, hogy 
több adómentes bankjegyet bocsáthasson 
ki, mint eddig, én nem találom kellő in­
dokát és magyarázata: annak, miért kell 
annak a 200 millió koronányi bankjegy­
nek teljesen adómentesnek lennie ; (Helyes­
lés a szélsöbaloldalon.) miért nem lehetséges, 
hogy az állam megkapja a maga részese­
dését abból, a mely talán lehet, csekélyebb 
százalék, mint a milyen százalékban meg 
van határozva ma.

Mindenesetre egy ok, un expedienst kell 
akkor is keresni, a mely módot adjon ar­
ra, hogy az állam ne essék el teljesen 
azon haszontól, a mely az államokat jogo­
san megilleti. Hisz" ha a múlt esztendei 
kimutatásokat nézz ík, két milliárdnál több 
annak a kontingensnek a mennyisége, a 
mely az adóim -fits 1 ián kj egy k un ti n genst 
meghaladja, a mely mint adóköt'; bnnk- 
jegvkontingens udeiitkezik. Ha már most 
ezt azzal az 5 48 százalékkal vesszük, 
figyelembe, a mit a bank minden kimuta­
tott. kontingensmeghaladás után fizet, al ■ 
kor kétségtelen dolog, hogy körülbelül 2 
millió korona oly adóval állunk szemben, 
a mely legnagyobb részben a banknak fog 
jutni, a melytől az államok elesnek és a 
rnelylyel szemben egyáltalában nem szol­
gálhat ellenértékűi az a 7-ik százalék után 
való összeg, a melyet jóformán soha el 
nem érünk, a melyre csak kivételesen volt- 
példa, akkor, a mikor különleges állapo­
tok voltak 1 I mikor oly helyzettel állot­
tunk szemb úi, a melyet normálisan nem 
lehet figyelembe venni.

Fogla'kozni kívánok még a készfizeté­
sek kérdésével i (Halljuk) Halljuk! a bal 
és a szélsöbaloldalon.) Ebben a kérdésben 
azt. látom, hogy i legnagyobb mértékben 
hátrafelé megyünk, itt voltaképpen arról 
lett volna szó, hogy végrehajtsuk az 1899: 
XXXI. t.-czikk 12. pontjában foglalt ren­
delkezést. Ez a rendelkezés nem egyoldalú 
törvényünk, hanoin egy kölcsönös nem­
zetközi szerződés jellegével bíró megálla­
podás, a mely azt mondja, hogy mind a 
két államnak kormánya akkor, a mikor az 
államjegyek forgalma megszűnik, ki fogja 
eszközölni a saját törvényhozásának elha­
tározását a készfizetések felvétele tárgyá­
ban. (Igaz! Úgy van\ a bal- és siélsöbalol- 
dalon) Ez a kifejezés, hogy ki fogja esz­
közölni, már nem azt jelenti, hogy be fog 
egy törvényjavaslatot, terjeszteni, a mely 
törvényjavaslatot az államfőink e fogadnak 
vagy nem fogadnak el, ez már egy köte­
lező megállapodást, képez, a mely mind a. 
két felet köti. ti ha velünk szemben hi­
vatkoznak olyan formulákra, a melyek 
titkos megegyezések gyanánt szerepelnek 
s a mely formulák a törvényhozás előtt, 
nem is voltak, vájjon tisztelettel kérdem,
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mennyivel inkább hivatkozhatunk mi arra 
!. tót »Lp - melv tétel törvénykönyvünkbe 
u • ‘ ,r » Au a mn V-törvény gyanánt van beiktatva, es a mely­
nek megfelelő törvény be van iktatva az 
osztrákoknál is a melynek tehát egysze- i 
meri a végrehajtásról lehet csak szó < (He 
lyeslés a szélsőbaloldalon.)

Politikai kérdés gyanánt kezelik ezt a j 
dolgot. De vájjon hogyha a munkapárt, j 
a másik része a képviselohazuak, az a : 
túlnyomó tqbbség, a mely hirdette ezt, a 
melynek ministerelnöke hirdette, sot to- , 
,ább megyek, a mely módot es alkalmat 
adott arra, hogy oz a tétel a trón beszed- , 
b.u is hirdet'esék, (Igaz! ügy van 1 a bal- j 
,/s a szélsőbaloldalon.) hát ha ez a t. műn- ; 
kanárt, azt mondja, hogy igenis, én ehhez i 
a tételhez, a mely már egyszer kozotiunk | 
kialkudott, megegyezett do mg voltra- | 
gaszkodom, vájjon létczbetik-e, feltohető-v, , 
hogy akkor vele szemben azt mondhassa, , 
hogy igenis, nem engedünk, hogy igenis, 
ti beszélhettek, a mit akartok, beszelhe­
tett a ministerel nők, foglalhatta magában 
a trón beszéd, — az nekünk mindegy. — ■
hiszen akkor nekünk csakugyan nincs a - j 
kotmányunk, akkor mi ezt az alkotm.myt 
abszolúte nem használhatjuk. De akkor ; 
épen magunk vagyunk bűnösek abban, 
hogy a másik oldal éppen arra vállalko- 
zott. hogy e hamis állapotot a ^naga de- 
vizájával íedezhesse, (üyy van . a bJ,- es | 
a szélsőbaloldalon.) hogy a maga be.yege. .
süsso rá a helyzetre, a mely helyzet re­
ánk nézve nemcsak káros, de szegyentel- 
jes is.

Nőin akarom elhinni, a mit a magyar 
nemzet kis lükre, a Neue Freie I resse, ír 
(Derültség alul- és szélsőbaloldalon.) apenz- 
ügyrcinister úrról, a mikor -ízt mondja 
(Halljuk!) hogy flirtölésböl soha-em szü­
letett gyermek. (Mozgás) Egy szóval, hogy 
a magyar pénzügyminiszter ur a keszhze- 
tésekért flirtöl. De akkor méPóztassek a 
nagy dolgokat, a nagy akadályokat kitej- 
tani. a melyek a hirtelen változást előidéz­
ték, hogy a nemzetnek egyhangú akarata 
sem alkalmas arra, hogy ezt az eszmét, a 
melynek önök is pártolói *'s támogatói 
voltak, keresztül vigyék. (Úgy van 1 « szél­
sőbaloldalon ) Mert különben csakugyan 
arra a véleményre kell jutnom, hogy a t. 
pénzüízyminiszter ur irányában a Neu * b ioio 
Presse igazságtalan volt, mert a pénzügy- 
miniszter ur velünk szemben csakugyan 
nem Iliitől, mert itt van a gyermek, ez a 
nyomorult javaslat, a melyben azután min­
denféle attribútuma a mi közgazdaságunk­
nak, állami létünknek, jogszabályainkna-c, 
alkotmányunknak meg van támadva. Nem 
hiszem, "hogy nekünk a készfizetést nein 
lehetett volna ke resztül vinni akkor, a mi­
kor valamennyien kívánjuk és akarjuk, de 
a mikor azt látjuk, hogy arról az oldalról, 
a mely a készfizetések felvételéi (Zaj, el­
nök csenqet., közvélemény gyanánt han­
goztatta, hogy ugyanarról az oldalról ugyan­
oly felszóllaiá-ok hangzanak, mint a mi­
nőkkel találkozunk és a minők napirenden 
vannak, a bécsi képviselőházban, a Reich <- 
ratban akkor nagyon természetes, hogy 
nem remélheijük, hogy mi a minimális kö­
vetelményt, a melyben már az egész köz­
vélemény megnyugodott, keresztüivihessük.

Hiszen, hogy ha a készfizetéseket ke­
resztül nem tudjuk vinni, azzal már ab ovo 
azt az eljárást fogják szankcionálni, a melyet 
Becsben tervszerűen köv-tnek ellenünk, a

mely arra irányul, hogy Magyarországnak j 
minden körülmények közt megnehezítse 
és lehetetlenné tegyek az ónálló magya 
bank felállítását. Ma ott állunk az mga 
hozásban, hogy talán mondhatjuk, hogy 
megvan az a bizonyos paritás, a mely a 
mi papirospénzünknek megadja azt a Ha­
tályt, hogy azon bizonyos mennyiségű fix 
aranyat lehet vásárolni, de ez nem 
meg a paritás mérlegének. Nem osztozom 
abban a nézetben, a melyet a túloldalról 
hallottunk, hogy rendben van a dolog, 
mert hiszen szinaranynak Magyarországon 
is annyi az ára, mint a külföldön. Nem 
abban van a hiba, mert hiszen az ara 
ugyanannyi lesz, mint a külföldön máskor 
is° az arany körülbelül meg fogja tartani 
nagyon csekély kivétellel az egy torma 
árát, de nem tartja meg a papiros, a me­
lyet bankjegy gyanánt, vagyunk kénytele­
nek elfogadni és amelyből ugyanoly men.v- 
nyiségii aranyért nagvobb mennyiségű mi- 
pirost kell zdnunk Ott van a hiba.

Szterénvi t. képviselő ur beszédében egy 
tételt láttám megcsillan!, a mely ^.áthi­
dalásnak a tétele, legalább annak lehetne 
„evezni. Ö áthidalni kívánja azokat az el­
lentéteket a melyek ezen oldal és a túlol­
dal között vannak Áthidalni kívánja an­
nak a-tanté telnek felállításával, hogy ez 
az oldal som tudta volna keresztülvinni 
azt, a mit a másik oldal szintén nem tud 
keresztülvinni.

Ebben talán igaza van, talán nincs. Ha 
azonban ő felállította a tétolt u~,y, a
mint merndv» — ezáltal az igazságnak is 
e|,ge igyn, fel. kellett vo na a tartozás 
inntá: zt is említenie,' hogy épen a/ért
úint le ez a függetlenségi párt a kormány- 
hatalomról, tnert nem tudta az ellentéteket 
áthidalm, nem tudta megvalósítani azt, a 
mire vállalkozott. (Igaz! Úgy van! a szél- 
söbaloldalon.) Ezt az ig ./ság szempontjából 
ki k-dlett volna jelenteni1'. mert ha az ő
tétele állana, akkor a függetlenségi és a

konnáuyszé-
képvis»lőtár-

koaliciós kormány ma is a 
kckb.-'.i ülne és Szterényi t. 
sam is államtitkár volna.

Ma körülbelül olyan helyzettel állunk 
szemben, mint a milyenben egy románi .1 
felekezet van. a mely az emberiség ter­
mészetes szaporodásai a léi h iss íg m»g 
szüntetésével akarja megakadályozni. (De­
rültség.) Ne kövessük azt az eljárást, hogy 
egy kasztrált alkotmány nyal csak nyomo­
rult eunuchok gyanánt, legyünk o talmaz.ói 
a bécsi haialom virágszálainak. (Derültség. 
Mozgás (óbbról) azoknak a virágszálaknak, 
a melyekből nekünk hasznunk nincs; an­
nak az összmoii -reh ának, annak «/ én 
hadseregemnek, a melyek a m igvar állam 
ellen vannak, de nem a magyar állam 
mellet.!. Abból a mzsabokorb >1 nekünk nem
jutnak a virágszálak, (Zaj jobhfelnl. Hall­
juk! Halljuk! balfelöl) nekünk ónk a tü■
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akarjátok ti a katonai kérdéseket bántani, 
foglalkozzatok a közgazdasági kérdésekkel, 
ezek terén fogtok rekompenzáeiót, kapni.

Én azt tartom, hogy a t. munkapárt egy 
nagy sivatagon haladt keresztül, a mely­
nek" porfelhői talán szomjassá tették azt a 
vándor csapatot, a mely azon keresztül 
ment, inig végtére egy oázisra talált. Meg­
találta a maga számára a vizet, megta­
lálta a hatalom forrását. Ennél a forrásnál 
letelepedtek, eirebegték az imát, hogy aki 
nekünk vizet adott, annak neve legyen ál­
dott, és megmaradtak ott a hatalom lorrá- 
rásánál. Mi azonban tovább megyünk, 
mert mi a nemzet számára keressük a vi­
zet, (Úgy van! Úgy van! a szélsöbaloldalon ) 
a nemzet számára keressük azt a forrást, 
a melyből a nemzet előrehaladását tudjuk 
biztosítani. (Élénk helyeslés a szélsőbalolda­
lon.)

Nem fogadom el a javaslatot, hanem el­
fogadom Kossuth Ferenc és Földes Béla 
határozati javaslatát. (Elénk helyeslés, éljen­
zés és taps a szélsöbaloldalon.)

Ipolysági Takarékpénztár 
közgyűlése.

v:suk jutnak, azok, a melyeket az arcokba 
vágnak, a melyek bári'ó tövisek gyanánt 
jelentkeznek. Men i cm gunv-e nem n.vo 
moms igos állapot-e az, hogy mindenegyes 
alkatommal, a mikor felállítunk valami 
nemzeti követelményt, a mikor beszelünk 
a gazdasági kérdésekről, elébünk áld ják, 
hogy miért nem kértek katonai engedmé­
nyeket? Hisz ma is azzal álltak elő. hogy 
meg lettek volna a katonai en mámén vek, 
mit bajlódtak a gazdasági kérdéssel ? Mi­
kor pedig átmegyünk a kálón li kérdés.dere, 
akkor elébünk fogják állítani, Imgy minek

Az Ipolysági Takarékpénztár — mely­
hez vármegyénk közönségének sz unta lan 
érdekszálai fűződnek, e hó 2 án d. e. 10 
órakor az intézet tanácstermében tartotta 
XLll-ik évi rendes közgyűlését.

Az érdeklődés mint minden évben, most 
is élénk volt a részvényesek körében bár 
a közgyűlési tárgysorozat semmi különö­
sebb ponto z at nem foglalt magában.

Pontosan 10 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést Lite Gyula nyug. főispán a rész­
vénytársaság elnöke, miután a határozat 
képességét megái lapiLoluík.

Jelen volt ö-szesen részben személye­
se o részben meghatalmazás utján képvi­
selve 80 r. szvényes zik a kibocsájtott 
részvényekből 630 darabot képviseltek.

Lits Gyu'a elnöki megnyitójában rövid 
visszapillantást vet It a barakpénztárak 
keletkezésére melyek működése szaros 
összefüggésben áll u gazdasági elet fc! 1 í- 
dülésévei, és az uzsora megszü,a,"t*cóvel.

A lárgy■ orozat. első pontja értelmében. 
Barkó István igazgató az igazgatóság kö­
vetkező jelentését terjeszti elő:

Tiszteit közgyűlés !
Mielőtt jelentésünk üzleti részére áttér­

nénk, szomorú kötelességünknek kell ele­
get. tennünk midőn Laszkáry Pál igazga­
tóságunk több éven iit volt tagjának el- 
lmnyt.it bejelentjük és egyben indítvá­
nyozzuk, hogy emlékét a közgyűlés jegy­
zőkönyvében örökítse meg.

Ez alkalommal intézetünk fennállásának 
XLíI-ik mérleg t terjesz jiik elő és azt 
azon megin ugvással te ;ük, hogy főtö­
rekvésünk volt most is intézetünk érdekeit, 
minden irányban szem előtt turlv-, 
zelésünkre bízott összegek hasznos m niz- 
tuHtott elhelyezése.

Az 1010. év di ember 31-én lezárt üe- 
letévbeii intézetünk a fokozatos fejlődés 
utján hal <lt; ezen fejlődés úgy a kihelye­
zett kölcsönöz em Ikedésében, mint a kö­
zönség bizalmát tanu-itó betét állományunk 
jelomékeny szapmodásáhan nyert kifejezést. 

Jelentjük a i ztelt Közgyűlésnek, hogy

(tüdő)
Köhögés, szamárköhögés, in­
fluenza. és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIil „Roche«-!.
8IROLD1 „Boohe'-t keltemet lie és kiváló hatása folytán szívesen veszik, 

ál Beetes gyógyszertárakhen eredeti S1ROLLN ,Roche“ csomagolást kérjünk ás Katáé 
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészltményt.

r. HOFFMANN-LA ROCHE & Co,
Basel (Svájci), -a- Grenzach (Németország).
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az annak idején bírói árverésen megvett 
dnlmadi ingatlanokat akként sikerült az év 
folyamán értékesítenünk, hogy az intézet­
nek ezirányban fennálló minden követelése 
teljes kielégítést nyert.

Az értékpapírokba fektetett tőkék jöve­
delmezőségének szaporítása szempontjából 
célszerűnek találta az igazgatóság a Pesii 
Hazai Ki só Takarék pénztár Egyesületi rész­
vények eladását. Ezen művelet után fel­
szabadult összegből a tiz év előtt alakult 
Magyar Pénzintézetek Központi Hitelbankja 
Részvénytársaság uj kiboc-ájtásu részvé­
nyeiből jegyeztünk 100 darabot.

Ezen részvénytársaság Magyarország na­
gyobb vidéki pénzintézeteinek alapítása és 
a múltban tapasztalt üzleti tevékenysége 
megnyugvással tölt el bennünket arra 
nézve, hogy tőkénket nagyobb jövedelme­
zőség mellett emelkedő képes papírokba 
fektettük be.

Mérlegünkből eltávolítani kívántunk min­
den kétes követelést és miután ezt az elért 
üzleti eredmény meg is engedi, mint, vesz­
teséget 14480 knrona 09 fillért irtunk le, 
mely intézkedésünk jóváhagyását kérjük. 

1910. évi összforgalmúnk
52,630.030 k. 72 f. 

Tisztanyerőségünk 109362 k. 86 f.
Melyhez hozzáadva az 1909. évről átho­

zott 3087 k. 31 f.
Össze n : 112450 k. 11 f.

áll az igen tisztelt Közgyűlés rendelke­
zésére, mely összeget következőkép java­
soljuk felosztani:

I. Igazgató, igazgatóság, igazgató-ta­
nács és felügyelő-bizottság 10 százalékos 
tisztelet-dijára 10936 k. 28 f. j

II. Tisztviselők nyugdíjalapjához
2000 k. —

III. Tisztviselők jutalmazására
2550 k. —

IV. Köz-és jótékonycélokra 1000 k. — 1 j 
és pedig:

1. Helybeli rk. iskolának 40 k. —
2. „ i/r. „ 40 k. —
3. „ iparos „ 30 k. —
4. „ í'K. iskola szegény tanulói­

nak f Iruházására 40 k. —
5. Helybeli izr. iskola szegény tanulói­

nak leliuházására 20 k. —-
6. Selmecbányái rk. gimnázium tápinté­

zetének 20 k. —
7. Selmecbányái cvarig, főgim. tápinté­

zetére k 20 k. —
8 L ‘vai rk. gimn. tápintézetének 2U k. —

9. A magyar nyelv tanításában legtöbb 
sikert elért tót községbeli tanítónak

60 —
10. Közsi körjegyzők országos árvaháza

javára 60 k. —
11. Ipolysági polg. isk. szegény tanulói­

nak tankönyvekre 20 k. .—
12. Ipolysági iparos körnek 2U k.
13. „ községi óvodának 20 k.
14. Izraelita nőegyletnek 40 k. —
15. Ipolysági tüzoltóegyletnek 30 k. —
16. Ipolysági közkórháznak 40 k. —
Az évfolyamán az igazgatóság rendel­

kezésére teljesen vagyontalonok segélye­
zésére 480 k. —•

V. Tartalék alaphoz 13000 k. —
VI. Osztalék tartalék alaphoz 60000 k.
VII. Jubileumi alaphoz III-ik részlet

1000 k. —
Vili. Az 1910. évi osztalék szelvények 

beváltására részvényenként 60 koronát, 
1200 drb. részvény után 72000 k.

A felmaradó 3962 k.
a jövő 1911 üzletév javára ajánljuk át­
vinni.

Kérjük a t. Közgyűlést, hogy a be­
mutatott mérleget és a tiszta jövedelem 
felosztására vonatkozó javaslatainkat jó­
váhagyni ős az által az igazgatóságnak 
az 1910. üzletévre nézve a felmentvényt 
megad11i méltóztassék.

Az igazgatósági jelentés után Polgár 
János a felügyelő bizottság elnöke terjeszti 
be a felügyelő bizottság következő jelen­
tését :

HONTI LAPOK

Tisztelt közgyűlés !
Az 1910. üzletév eredményét kimutató 

az igazgatóság által törvény és alapsza­
bályszerűen megállapított mérleget meg­
vizsgáltuk és annak alapján jelentjük, hogy 
a hivatkozott mérleg minden tétele a va 
lóságnak megfelel és igy annak végered­
ménye helyes.

Az intézet vagyonát képező értékeket 
leltároztuk, s azokat hiánytalanul megle­
vőknek találtuk.

Sem törvénybe, sem az alapsz ibályokba 
ütköző intézkedéseket n m észleltünk, 
miért is az 1910. évi mérleget, az ered­
mény számlát, valamint a tervezett nye­
remény felosztást a t. Közgyűlésnek elfo­
gadására ajánlj) h s ez alapon úgy az igaz­
gatóság valamint magunk részére a fel­
ment,vényt megadni kérjük.

A közgyűlés az igazgauiság jelentését 
valamint a tervezett nyeremény felosz­
tást egyhangúlag elfogadta és a felmen­
tést az 1910. évi működésre úgy az igaz­
gatóságnak mint a felügyelőbizottságnak 
egyhangúlag megszavazta.

A költségvetés tárgyalása keret-ben 
MoldoványI István főkönyvelőnek az igaz­
gatóság által javasolt 400 korona fizetés 
emelését jóváhagyta a közgyűlés, mig 
Herczegh Vincze igazgató helyettes tisz­
telet diját. 600 koronáról 1000 koronára 
emelte fel. *

Az 1910. év folyamán elhunyt Laszkáry 
Pál igazgatósági tag helye t Haydin Ká­
roly ipo ynyéki földbirtokos választatott 
meg igazgatósági taggá.

A közgyűlés berekesztése előtt Borkő 
István igazgató indítványozza, hogy a 
közgyűlés Bits Gyula elnöknek a közgyű­
lés tapintatos vezető-óért köszönetét szn 
vazzon.

A helyesléssel fogadott indítvány után 
Bits Gyula az igazgatóságnak indítványoz 
köszönetét szavazni a részvénytársaság 
vezetéséért, mig Kohn Márk dr. B rkó Ist­
ván intézeti igazgatónak a részvénytársa­
ság felvirágoztatása körül szerzett érdeme­
iért és felügyelőbizollságnak indítványoz 
köszönetét szavazni.

A közgyűlés látható örömmel szavazta 
meg a köszönet,eket mire Bits Gyula 
elnök a közgyűlést berekeszti.

^ hétről.
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Gyertyaszentelő Boldogasszony,
A vallás nemcsak a hit, hanem a 

költészet aranyszálaival is átszövi Má­
riának, Krisztus makulátlan édesany­
jának szűzies emlékét.

Számos ünnepet szentel neki, ame­
lyek mind a dicsőséges anyát, a női 
fenséget, a tökéletes tisztaságot, az égi 
jóságot s azt a felségesen szép lelki 
harmóniát magasztalják benne, ame­
lyek minden idők örök eszményképé­
vé avatják a Boldogságos Szűz ragyo­
gó alakját.

Gyertyaszentelő Boldogasszony nap­
ját is neki szenteli a katholikus világ. 
Az ő menyei megtisztulásának emlé­
kéhez fűződik ez a nap s azért neve­
zik gyertyaszentelőnek, mert az egy­
ház a szent mise előtt gyertyákat.szen­
tel, ezzel akarván jelképezni az Üdvö­
zítőt, altit az agg Simeon a templomba 
való bemutatásánál a világ világossá­
gának nevezeti.

Ez ünnepet először a görög-keleti 
egyházban kezdték megölni az ötödik 
század közepén, mikor Justinian csá­
szár a Konstantinápolyban kiütött 
pestisjárvány megszüntetésére elren­
delte, hogy február másodikán Mária 
megtisztulásának emlékére ünnepet ül­
jenek.

ATnyugoti egy'házban l-ső G elűz ills

pápa hozta be 494-ben, hogy a Romá­
ban divatos lauriünnepeket kiküszö­
bölje. Az első Gorgely-féle sakrumen- 
tóriuinban ez már a többi ünnep közé 
van sorolva.

A néphit szerint Gyertyaszentelő 
Boldogasszony napján bújik ki barlang­
jából a medve és ha akkor hideg idő 
van, nem megy vissza barlangjába, 
mert vége a télnek, ha pedig langyos 
idő van, visszaearnmog a barlangjába 
s még negyven napig alszik, inert 
meg csak ezután jönnek a csikorgó 
hidegek.

Ha a regi tapasztaláson alapuló nép- 
* hitnek igaza lesz, úgy most már csak­

hamar vege lesz a télnek, mert e napra 
kemény téli hideg állott be, moly éj­
szakára hóvihart hozott.

A Báti Takarékpénztár közgyűlése.

j . ^ „Bátvidéki Takarékpénztár Részvény- 
társaság“ 1 \ . évi rendes közgyűlését R<>- I sfnfcl(l Zsigmond dr. igazgatósági elnök 
elnöklete alatt, e hó 12-ón az intézet ta­
nácstermében fogja megtartani.

A közgyűlés tárgysora :
1. Közgyűlési jegyző választása és a 

jegyzőkönyv hitelesítésére kél tag kikül­
dése.

2. A zárszámadások előterjesztése, az 
igazgatóság javaslatai a felügyelő bizottság 
jelentésével : a mérleg megállapítása ; a 
nyeremény felosztása és felmentvény iránti 
határozat hozatal.

J. Egy igazgatósági tag választása az 
alapszabályok \ f. fej. 61. §-a értelmében.

4. A felügyelő-bizottság választása az 
alapszabályok VII. fej. 69. §-a értelmében.

5. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának 
megái lapitása.

6 A választmány választása az alapsza­
bályok \ 111. fej. 74. §-a értelmében.

7. Az ügyviteli szabályok elfogadása és 
hitelesítése.

Az igazgatóság jelentése a mull évi üz­
letmenetről es a tiszta nyereségről szóló 
felosztási javaslata a következő :

Most negyedízben lépünk a tisztelt köz­
gyűlés elé évi jelentésünkkel s örömmel 
jelenthetjük, hogy mull évi üzletmenetünk 
normális volt, semminemű vesztosség in­
tézetünket nem érte, mindenik üzletágnál 
eddigi mérlegeinkkel szemben emelkedés 
észlelhető, azon nagy verseny daczára, 
melynek fiatal intézetünk ki van téve. 
Jelenlegi anyagunk, melyet négy éven 
keresztül gyűjtöttünk s kötendő' újabb 
ügyleteink biztosítékot nyújtanak "igen 
tiszteit részvényeseinknek arra nézve, mi­
szerint már a legközelebbi közgyűlésünk 
alkuiméval igen is kielégítő eredmények­
kel léphetünk fel

Intézetünk fejlődéséhez minden esetre 
nagyban hozzá fog járulni a megvalósu­
láshoz közel álló bakabánya- bút lévai 
vasút, a báli székhelylyel létesülő nagyobb 
szabású állatbiztosító egyesület, végre a 
megalakulásra szinte biztos reményekkel 
kecsegtető . Báti cserép- és téglagyár r. 1.“ 
egyszóval igazgatóságunk mindén egyes 
tagja közvetlen s közvetett ténykedésével 
oda igyekszik hatni, hogy intézetünk for­
galmát reális alapokon emelje s azt virág­
zóvá tegye, írisz a fenti vállalatok min- 
deniko hatalmas faktor arra, hogy intéze­
tünk jövője annak rohamos emelkedésére 
alapos reményeink lehessenek.

Ajánljuk az igen tiszteli közgyűlésnek 
az alanti tiszta jövedelem felosztási terve­
zetét s az igazgatóság által elfogadott ügy­
viteli szabályok egyhangú elfogadását.
Múlt évi működésűnk eredménye 
& * ix 8020*62

koronát leszen ki, melyhez 1909. évi át­
hozni; K 2959-56

Nyereségünk 1910-ben „ 11580’l.^
Az igazgatóság egyhangú határozattal' 

az alanti felosztási tervezetet javasolja ;
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lapok
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a K
tiszta nyereségből eset­

leges leírásra ”

a I 10% a tartalékalapra „
K

1,) 10°/o igazg. jutalék „
K

c) B°/o tisztv. jutalék

8628‘62

K

670--
7950 62 ebből 

795-06
7155-56 ebből 

715-56
6440'— ebből

193 20
6246 80 ebből

javasolunk a felügy. 
bizottságnak 200"—

6046"80 ebből
az intézeti ügyésznek 

tiszteletiül ul
K

az áthozott nyereséget ,,
K

tartalékalapnak 6000
km- leendő kiegészít.

K
fizettessék 5o/» osztalék „

K

200 —

5846-80 ehhez 
295956
8806-36 ebből a

1204-94 
7601-42 ebből 
5000 —

,v 2601-42 ezen
or,;„ lövő évi számlára átvinni összeget pedig .1 

javasoljuk.
_ Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 

hó 6-án délelőtt 10 órakor Wiczek Frigyes gróf dr.
. . PinöUl»te alatt rendes havi öleset ar \<.
°T Evang. istentisztelet E hó 5 ön vasár­
nap délelőtt 10 Aladárgótikus tempóim ^
ipolvvecei-ipol>sagt «.van,.
llttazlágSv’ilSb61. A király Sn.ál Gyula 

SlSo"airS.mére teendő áthelyezését

,"C”L"'a kaszinó teaestje.!A Hont! Kaszinó 
taojai és családjai részére jövő szombaton, 
ebé 11-én este 9 órakor teaest rendezé­
sével kedveskedik. Intim jellegű mulatsá­
gokban amúgy is szűkölködő farsangnnknak 
bizonyára kedves, színes dátuma lesz ez a 
tesztelem családias jellegű remim, melyre 
n kaszinó vezetősége külön meghívót nem 
bocsát ki, s csak a kaszinó fekete mbla- 
tán hirdet meg. Beléptidij természetesen

rovics Róza asszony életének 85 evcben^ ^ontvar^ 
sánvban f évi január 30-an, reggel 7 órakor 
Urban csendesen elhunyt. Drága halottunk lullt te- 
Sne f. év! február 1 én délután 3 órakor fog az 
á„ ev vallás szertartásai szerint a hontvarsánji 
„fetöben a családi sírboltban örök nyuyalo|n>a »*- 
tetni. Az örök világosság fényeskedjé nec' 
lassy Kálmánné drné szül. unatényi » hy . 
unatényi Pomothy Kálmán gyermekei Ha assy IV 
Íd vö. unatényi Pomothy Kálmánné sz Nagy 

Etel menye. Ha,assy Valéria, Ha,assy M.c, Ha- 
lassy Olga, Pomothy Margd unokái.

2 Az Ipoly nagy hidia. VArm.-gyenk ta-
igfizgatási bizottsága már óvóktól coolit 
felírt a kereskedelemügyi mmistcrhez az 
Ipolysági ipolyi nagy hid újjáépítésé tar- 
,!yában. A terveket az allamepiteszeti hí 
vatal már régen el is kérhette. Igen sok­
szor hangoztattuk már, hogy a híd mar 
réoon nem felel meg rendeltetesenek egy­
részt a nyílások heiszapolasa, másrészt 
szűk volta miatt. A tavaszi és őszt árvi­
zek a beiszapolt nyílásokon nem köpések 
lefolyni, a napról-napra emelkedő forga­
lom pedig a hid szüle volta miatt igen
10111 UüUig Ml ------- . I
sokszor akadályokba üttok. A gyalog-

l

I Az állategészségügy köréböi A oldmrve- 
iésügyi minister Fonyó Lajos ipolynyek, állatorvost 
a X fizetési osztályba állatorvossá nevezte ki
.-fÄ.-WÄ'Ä

me'-' a'táviróSzolgálat kiterjesztése kornL 
■vnnis a budapesti m. kir. posta es 

távirda igazgatóság a vármegye kozigaz- 
m, s bizottságának a koroskedelomugy. 
m kir miniszterhez int,wl. kondom,e az
ipolysági posta és tavirda h,vaud tavmh
4oh"álatá:mk küerjeszteset - k sul .tkc 
rum oh velőre félévi időtartamra elrendelte.

! rendelkezés értelmében az Ipolyság, 
hivatal folyó évi február lm 1-eU.l 

1-e'vdődőleg további rendelkezésig O/l )L. 
h|ío<rü, hétköznap reggel 7, illetőleg s oratol 
íste Váráig, vasár- és ünnepnapokon d e 
8-lJ-ig lu. V-ó-r,/ táv írd a szolgálatot 

A postai kézbesítő járatok szamának 
i»it .1 p i iUetölou* ‘t u. óni utánszíiporit<i5.ai a intiuio„ . „ . ,

érkező postáknak meg az nap leendő kéz­
besítésén: vonatkozó kérelmet a miniszter 
teljesíthetőnek nem találta

Halálozás. Vettük alábbi gyászjelentést: Alul­
írottak mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretet 
édesanyánk, illetve nagyanyánk özvegy unatényi 
Pomothy Gáborné szül. vágujhelyi es galg >czt Pct-

járó fahíd pedig oly korhadt, állapotban 
'van, hogy azon már a sok javítás sem 
használ, közóhajtást képez az, hogy koz- ; 
ipnzmitási bizottságunk újból es újból meg 
sürgetné ezt a rég húzódó fontos ügyet.

1° A munkáspénztár gyűlése. Az v.polysagi
munkásbiztositó pénztár január 31-en tartotta Sil­
bers tein Samu alelnök elnöklete alatt rendes havi 
gyűlését, melyen folyó ügyek kerültek napirend, .

— Rejtelmes gyilkosság. Rejtelmes gyil­
kosság történt a napokban Zalaba és K's- 
gyarmat közt, melynek áldozata Csókás Lő­
rinc barsmegyei csekei gazdaember. Winter 
Sámuel szecsei marhakereskedő fuvarba hívta 
Csókás Lőrinc jómódú gazdát, hogy ot Ke­
rnenden, Garampáldon és Kisgyarmaton ke­
resztül a zalabai állomásra szállítsa. A köz­
beeső községekben Winter rövid ideig tartóz­
kodott, hogy üzleti dolgait elvégezze. Végre 
az esti órákban Kisgyarmatról Zalabára in­
dultak. Itt Winter kifizette a kialkudott 6 ko­
rona fuvardíjat és Csókás Lőrinc vissza in­
dult azon az utón, melyen jött. Zalabán meg , 
látták őt keresztül menni. A kocsin egyedül 
ült. Kisgyarmaton vágtatva ment keresztül 
kocsiján, de azon már négyen ültek, kiknek 
arcát — este lévén — nem lehetett látni 
Minthogy Csókás négy nap múlva se érke­
zett haza, családja jelentést tett a csendőr­
ségnél. A kutatás csak azzal az eredmény­
nyel végződött, hogy Csókásnak a Kisgyar- 
mat és Zalaba közt levő utón kellett eltűn­
nie, meg pedig rablógyilkosság utján, mert a 
Szikince patak partján vérnyomokat találták. 
Valószínű az a feltevés, hogy a rablógyilko­
sok kóbor cigányok voltak, kik Csókást agyon­
ütötték és holttestét a Szikince patakba dob­
ták, a lovakkal és kocsival pedig elhajtanak. 
Az az ut, melyen a rablógyilkosság történt, 
igen alkalmas az ily gazságokra. Ezen az 
utón ez már a második eset. Az égnek me­
redő sziklák közvetlen tövében húzódik az 
országút, melynek másik oldalát a Szikince 
patak mossa. Ha valakit itt megtámadnak 
semerre se menekülhet. Csókás holttestét a 
Szikince vizében napok óta keresik, de ed­
dig még eredménytelenül.

— Az „Iparos Kör“ teaestje. Az iparos 
kör e hó 24kan tartott vigalmi KzoUsagr
gyűlésen elhatározta, r>gy 1 ,
nagyfogadóban műsor es tánccal eg> - 
kötött teaestélyt rendez.

_ Gyanús betörés. Kellemetlen meglepetésre éb­
redett minap Vrecznik Andris »embert adószedő. 
Ugyanis reggel bement az első szobába, hol az a 
pénzeket szokta tartani Ekkor elképedve lat a, hogy 
betörök jártak nála és elvinek 900 korona adópénzt,
A betörők kibontották a padlást és egy lajtorja se­
gélyével jutottak be. Az egész dolgot gyanússá esz 
azonban, hogy a szobában levő lajtorja a pad as 
nyitásán be nem férhetett, de a nyüáson .s &
„yennek tud beférni. Egyébként a szobában a lull - 
söeröszaknak semmi nyoma sem volt látható,, ,gy _a 
betörés koholt mese gyanúját keltette. KCZ 
Andrást letartóztatták; de miután a 900 korona ado- 
pénzt megtérítette, szabadlábra helyeztek.
- Február. Meteor február haváról kö­

vetkezőket jelenti : Februaries elejen Sza­
turnusz befolyása érvényesül így _3'lliá; 
ismét hősülyedós varható, 9 c‘‘ ,s‘
padékos, legvalószínűbb havas jelleggé-
Ezt követöleg változó, de 13 19 -

: riil hidegebb jelleggel, különösen a 
és 20 a hidegebb, rnig 27—-8 korul . -

i enyhébb jelleg érvényesül. Február,us ha-
i vának változási napjai: 3 b U
! f 3_19—20—2 L—22—25—27—28-1 kai a es
j nek. Ezek közül legerősebb hatásúak 6- -
! 10—19. és 27-iki.

_ Bezárt iskola. A báli járás főszolgab:rája az 
i a,só és felsőbakai iskolának febr 88-ig való bezá- 
I rását vörheny járvány miatt elrendelte.

_ &i üqyvédség reformja. Minthogy a
: Székely-féle javaslatból pár hónap múlva 

törvény lesz, mindazok, akik a tói vény élet­
beléptéig doktorátust nem szereznek, csak 

1 |-ét évvel később lehetnek, ónálló úgy-iS*. A luk azt akarják. b,W » W 
törvény reájuk ki ne hasson os így 
két évet „y=r,„„ék, fo;*.'iam.k »Df» 
jogi szemináriumhoz (kolozsvai, Bolyai u. 
n .„„ívnek segítségével list Let fut le- 
tehetnek egv szigorlatot. Ez annul is in­
kább tanácsos, mert a beállott egyetemi 
rendszerváltozások következtében a sziget- 
latok anyaga aránytalanul megnagyobbo­
dott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket 
helyettesítő, az összes szigorról í keretese­
ket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon 
elkészült jelölteket rövid rekapitulalo kut- 
zus során készíti elő. A „Jogi vizsgák le 
tétele“ c. most megjelent könyvet díjmen­
tesen megküldi. *- °

_ Kibújt a medve. Tudvalévő, hogy a
dirin egő-donnögő Mackó-csaladnak, mely 
élénk figyelemmel kíséri a kalendáriumi 
dátumokat, nevezetes napja volt tegnap. 
Gyertyaszentelőkor kinyujtózik meleg bai- 
langjában az álomszuszék medve, nagyot 
ásít és kidugja az orrát a világba. Szima­
tol gat, nézelődik, azután vagy visszahúzó­
dik vackába, vagy kiballn’g egy kis ele­
mózsia után. Ha enyhe az idő és lucskos 
az erdő alja, baljóslatuan megrázza a 
lejét és új álomba merül, talpa nyalogatá- 
sával enyhítve a hosszú koplalást. Ha pe­
dig csikorgó lágy dermeszt! az erdőt és 
havas vihar tombol a fák között, kissé

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden " ■’i’" van e két szó

' Vöt- vnk

Szereti egészségét ?
Ki ne tudná, hogy utolérhetetlenül legjobb 

a világhírű

PUTJG6-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán raita van e két szó

Vissza a bamlaitvanyoKaal, men Kártékonyak

PURGO
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morgolódva ugyan, do a bizonyosság bi- ! 
zahr'/ai vrnrgyja tá'; fV'hv5he! ét és el­
indul .v.ezg;1 :.!ni „ borókabokrok közó. j 
A meuve, hiszen tetszik tudni, Gyertya- I 
szentelőkor végót veti téli álmának, ha 
telet lát kint és a másik oldalára vissza- j 
fekszik, ha enyhe időt tapasztal. Ma j 
azonban alighanem kutyául becsapódik 
Mackó uram. Nagy-vigan kisétál a bar- ! 
lángból és elégedetten dörmögi : „Na, ha­
marosan vége lesz a télnek !“ Bundáját 
fagyasztó tél verdesi, körmei alatt harsog 
u keményre fagyott hó. Persze, azt nem 
tudja medve-koma, hogy még nem is volt 
tél, s éppen csak most ért ide az igazi 
hideg.

Ezt nem tudja, átaludja, de azt tudja 
minden értelmes medve, hogy a telet nem 
eszi meg a farkas. Ha későn jött a tél, 
majd kipótolja, amit mulasztott s láttunk 
mi már tavaszt, amely inkább tél volt, 
mint a tél. Úgy járhat hát a mackó, hogy 
hamar elhagyta a jó meleg vackot s várja- 
várja a közelgő tavaszt s helyette telet 
arat . . .

Bélyegzőket pecsétnyomókat fametszeteket 
sárgaréz, ajtó, és elint áh Iákat, számozó 
gépeket és minden e nemhez tartozó mun­
kát az árjegyzék szerinti árból 15 százalék 
árengedménnyel szállít Neumann Jakab 
könyvnyomda-, és könyv kötészet tulajdonos 
és papirkereskedő Ipolyságon.

IRODALOM ÉS ZENE.
(*) „Ország-Világ" Illusztrált szépirodalmi heti­

lapjaink közölt nagy elterjedtségnek örvend a Vá- 
radi Antal dr. és Fáik Zsigmond dr szerkcsztetie 
„Ország-Világ“. Méltán megérdemli e szépirodalmi 
képes hetilap, hogy a társadalom minden rétegében 
otthonra találjon, mert a legutóbbi (5-ikJ szám is 
oly bő tartalommal és változatos illusztrációkkal 
jelent meg, hogy nem mulaszthatjuk el e lapot a 
legmelegebben ajánlani. A legutóbbi számban ver­
seket, cikkeket, elbeszéléseket Írlak: Abouyi Andor,, 
Bányász László. Dura Máté, belek! Sándor, Halk 
Zsigmond dr., Gyárfás Zsigmond, Hangai Sándor, 
Kalmár Lajos, Palágyi Lalos, Valnicsck Béla dr. 
Várad! Antal dr., Zsoldos Benő, Illusztrációi közül 
megemlítjük Barcsay Domokos, esetei Herzog Péter 
báró, Klobusiczky János uj főrendek, ifj. Tisza István 
gróf és neje Csáky Ilona grófnő, Ágai Adolf és 
Ugrón Gábor arcképeit, Vilmos német trónörökös és 
nejét Ceyjon szigetén, téli sport a román királyi 
udvarnál slb. Bö rovatok : Színház. Irodalom. Mű­
vészet. Hírek. ‘Különfélék slb. Az „Ország-Világ“ 
kiadóhivatala iBudán st, V., Ho!d-u. 7.) kívánatra 
ingyen küld mutatványszámot A lap előfizetési ára: 
Egész évre 16 korona, félévre 8 korona és negyed­
évre 4 korona.

(*) A Vasárnapi Újság január 29 iki 
számú első helyén Ugrón Gábor arcképét 
közli érdekes cikkel; képet közöl Ugróé­
ról mint szónokról és fein -léséről is. A 
további képek közt vannak a főrendiház 
uj tagjainak arcképei, Curióné s a vele

szemben francia akadémikussá választott ! 
Bratilv kepe, kupék a postatakarékpénztár i 
palotájából. Szomory Dezső darabjának,
A rajongó Bolzay leánynak nemzeti szín­
házi előadásáról, a magyar footbal bajnoki 
csapat külföldi mérkőzéseiről, Finta István, 
a szamosujvári rab-szobrász müveiről stb. , 
Szépirodalmi olvasmányok : Rákosi Viktor j 
regénye, Szemei1 • György novellája, Be- j 
terdy Andor és Varságh János versei, 
Marcelle Tinayro francia regénye. Egyéb 
közlemények : az elhunyt Lánczy Gyula 
arcképe, cikk az amerikai milliomosok 
jótékonyságáról, tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok : Irodalom és művé­
szet, sakkjáték stb. A Vasárnapi újság 
előfizetési ára negyedévre öt korona a vi~ 
lágkróniká-val együtt hat korona Megren­
delhető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalá­
ban (Budapest IV. kér., Egyetem-utca 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a Képes ! 
Néplap a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér-

(*) Magyar labdarugók külföldön. Labdarugóink 
külföldi diadalairól érdekes dolgokat mond el Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a 
Jó Pajtás legújabb számában Schlosser Imre,“a baj­
nokcsapat egyik tagja. Ugyanebbe a számba verset 
Írtak Véitesy Gyula, Elek nagyapó, Tallián Gábor, 
mesét mond Benedek Elek, Dörmögö Dömötör uta­
zását a Vaskapuhoz folytatja SebckZsigmond, a csi­
lingelő, ragyogó szánkóról mond mesét S/.abúné 
Nogáll Janka, érdekes történetet beszél el Nógrádi 
Pap Gyula. Tréfás képek az óriás korcsolyáról, meg 
a babszemvárosi versenyről. Rákosi Viktor regénye, 
a rejtvények és szerkesztői üzenetek teszik változa­
tossá és gazdaggá e szám tartalmát. A „Jó Pajtás“ 
előfizetési ára : negyed évre 2 K. 50 f. félévre 5 K. 
egész évre 10 K. Az előfizetési pénzek a kiadóhi­
vatalba küldendők, Franklin-Társulat, Budapest. IV., 
Egyetem-utca 4.

(*) A Franklin Kési Lexikonanak
első kötete március hó folyamán meg fog j 
jelenni. Ezzel egy nálunk eddig egészen ! 
uj lexikon-tipus valósul meg, a mely kellő j 
terjedelemben és mégis röviden és vilá- i 
«osan megad minden felvilágosítást, a 
mire a müveit embernek szüksége lehet, j 
A Franklin Kézi Lexikonán kiváló tudó­
sok és irók egész sora dolgozik ; közlései 
pontosak, megbízhatók, anyaga a leg- I 
nagyobb gonddal van n gyakorlati óiét 
szükségletei szerint megválogatva. Kiállí­
tása a magyar nyomdai és könyvkötő 
iparnak disz re fog válni.

(*) A „Felvidéki Őr“ c. politikai és gazdasági 
szemle február I-i száma a következő érdekes és 
gazdag tartalommal jelent meg : Cikkek : Az olva­
sóhoz — Az első lépés — Szellemi vis inertiate 
(Gärtner Henrik dr.) — Rovatok. Tollhegyről : Ame­
rikai tudós és a magyarországi tótok. — A romániai 
magyar katolikusok helyzete. — Magyar bank Ame­
rikában A kivándorlás és a Pool — Szédelgés! röp- 
iratok — Az Ör: Hírek. — Tudósítások. — Lap­
szemle. — Nógrádmegye magyarságához (Fáy Al­
bert dr 1 — A magyarságért: kullurcgyleti és egyéb 
közlemények. — Kivándorlás — Közgazdaság. A 
„Felvidéki Őr“ az egyetlen tíjság. amely pusztán a 
nemzeti-égi kérdéssel behatóan foglalkozik. Megje­
lenik minden hónap 1-én Losoncon Szerkesztősé­
gének tagjai: Főszer vesztő Török Zoltán. Szerkesztő 
Steier Lajos. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
Herczegh Jenő. Előfizetési ára egy évre 10 korona.

í polysági
Buza 100 klyként
Rozs
Arpn
Zab
Bah
Kilkm len
Bü Icköny

pinci limit.
kor. 20 40—2100

14 (»0—1500 
15.40—1 G00
15 40—15 GO 
19 00-20 00 
13 00—13.50 
18 00—18-20

prüft

wmu-

«85

s&í* *•£%. ff*:

789. !910 vhtó. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végreh az 1881 évi 
LX. t-c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy n bpesti V. kér kir. já­
rásbíróságnak 1910 évi XVI. 946 számú 
végzése következtében Dr. Uuxonburger 
György javára 50 K.s. jár. erejéig 1910. 
évi junius hó 6 án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján leltilfoglall és G91 ko­
ronára becsült következő ing. súgok, u. 
in: bútor, pedálon cimbalom, szőnyeg nyil­
vános á verésen eladatnak.

Mely árverésnek a vátnosmikolai kir. iá- 
rásbiióság I910-ik"*óvi V. 482. |. számú 
végzés-: fölx í-iii 50 K. tőkekövetelés, en­
nek 1910 évi március bő 9 napjától járó 
5 százalékos kamatai, egyharmadszázalék 
váltódíj és eddig dszszesen 31 korona 88 
fillórb nbiródag már megállapított költsé­
gek eívjéU, Nagy m a r oson le­
endő megtartására 1911 évi február hó 
13 ik nap ának d. e. 10 órája határidőül 
kuuzetu s ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly mogjogyzes.se! hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. o,i LX. t.-c 107. és 108. § ai
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén hecs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és folűlfoglnltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX t.-c. 120. 
§. érteimében ezek javára js oiivndeltotik. 
Így Stem Vilmos és fia 700 I o ., Kovács 
Ödön dr G8 90 Groszmann Mór 99 88. Scen- 
ger Ervin Ifi k. 80 f. kleiógit -sere.

Kelt Vámosmi kólán, 1911. évi január hó 
30 ik napján

Ernyei Vilmos kir. bir. végroh.

Giimőkór,

köhögés,
szamárköhögés,

influenza
eseteiben az orvosok 

csak

SIROLIN
Roche“-t

rendelnek.

« ouv

Ormitea BlúulettklIOljb eme Itgicurrw* 4sffi'qbehqcdiKeiníl 
Ni1« ADAS' 

ftht/ftifimet J-V *y*rmc*t*nt* ki * •
US sí tevőt nuíI iw,10-61 »Hl

Ám H korm.

fíik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?
1. A kik hosszú időn keresztül köhögés b&ntal- 

maiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges kőnnyebbiilést 
éreznek már rövid használat után.

4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin 
„Rocne“.
A táplálkozást nagyban elősegíti

t«BASEL. v|E
|«Ar.7„

'4-kofown.

Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit.- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasítani.

F. Hoffmann- 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), 
Grenzach (Németor­

szág).

11 <*
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A magyar újságírás szenzációi

NAP
Remek hírszolgálat ! Fényes lap ! Óriási népsze­

rűség !
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti tö­
rekvések egyetlen hü és kérlelhetetlen szó­

szólója !
-EJ-- A NAP «161. ír.:
“4n,iK"" l-K

Negyedévre 4—K. 
I Egy hóra 1 40K.

U kap ast
I velezőlapja.

krai-110 szóig 30 fillér 
,20 szóig 50 

r 140 szóig 1 kor.

Főszerkesólö ;
Braun Sándor

Felelős szerkesztő
Hacsak Géza
Naponként
155.000

példány____
Kapható: NEUMANN JAKAB papirkereskedé- 

séhen Ipolyságon.

: F I D I B U S z :
A legkitűnőbb magyar élczlap !

Páratlan népszerűség! Pompás képek 1 Remek 
szöveg! Mesésen olcsó 1

Egy nlaakiitéabeu jelenik meg Egy 
szám 1911. január havában kötet

6F ! DIB U S Z
1910. évi teljes évfolyama Aki 
1905., 1906., 1907 , 1908., 1909 és 
1910 évfolyamokat egyszerre ren­
deli meg, 25 százalék enged­

ményben részesül
kraj- Megrendelhető st ki- kor. 
cár adőhivBtulbnn.

Budapest, Vll., Rökk-Sztlárd-utca
9. szám.

11 O N
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A szob-kővári ipolyhalászati társulat nyil­
vános szóbeli árverésen hat következő évre 
bérbeadja az „Ipoly folyónak a Dunába 
való ömlésétől Kővár község hataraig terjedő 
szakaszának halászati jógái négy szakaszban 
és pedig:

1-ső szakasz: Szob Helemba községek 
alsó határától Ipoly pásztó felső határáig 192 
k. hold kiterjedésben — Kikiáltási ár 250 
korona.

o-ik zakasz : Bél Vámosmikola alsó ha­
tárától Uyerk Pereszlény felsőhatáráig 210 k. 
hold kiterjedésben. Kikiáltási ár 200 korona.

3-ik szakasz : Ipolyság alsó határátó.

Nagyfalu Ipolyvece felső haláráig 149 k. 
hold kiterjedésben. Kikiáltási ár 100 korona.

4-ik szakasz: Ipoiybalogtól Kóvár felső 
határáig 105 k. hold kiterjedésben. Kikiáltási 
ár 50 korona.

Ajánlat tehető külön-külön az egyes sza­
kaszokra, de az egész viz területére is.

A nyilvános szóbeli árverés Ipolyságon f. 
évi február hó 21-én délelőtt 10 órakor a 
Gazdasági Egyesület titkári hivatalában a 
vármegyeházán fog megtartatni. -— Akik ár­
verezni óhajtanak, kötelesek a kikiáltási ár 
25 százalékának megfelelő bánatpénzt letenni.

Az árverési feltételek ugyancsak a gazda­
sági egyesület titkári hivatalánál, de az tpoly- 
menti községek elöljáróságainál is megte­
kinthetők.

Ipolyság, 1911. évi január hó 21.
Gálffy István s. k. Bolgár János s. k.

alelnök igazgató. társulati elnök.
1—2 ' _________ ______ ____________

Magyarázat
Hogy mennyire köztudomása a közön­
ségnek az a tény, hogy

kolerajárvány
veszélyének esetén a tisztaság mellett

óvszer az
Esterházy-Gannac

annak legjobb bizonyítéka a rendkí­
vüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van 
állapítva, hogy az Esterházy cognac- 
gyár két Egroí-féle főzőkészüléke

1,752.000 liter bor
termelő képességet foglal magában.

Ez az óriási szám, legjobb bizonyítéka 
annak,hogyn kö/^önw ,14 tinije*, 
mivel védek<x c<5lc a

kolera eüui.
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy 
------------- fogyasztásnak.

Az Es
Központi iroda :

Budapest, V., Csáky-utca 14.

Vérvörös fajnarancs
catániái legjobb minőségű ötkilós postako- 2“ 80 eredeti ISO? ISO avagy WO dara- 
bős ládával 6 korona, eredeti 360, 300 avagy 
200 darabos ládával 11 koronáért. Sárga 
faj narancs édes, öt kilos posta kosárral 2.50 
eredeti ládával 180, 150 avagy 100 darabbal 
4-75 korona, eredeti 360, 300 avagy200 da­
rabbal 850 korona. Mandarin mezedes 
ölkilos pustukosárral 350, eredeti ladaval 
100 darabbal 550. Citrom elsőrendű otki- 
los postakosárral 2.20, eredeti ládával 180 
darabbal 4.50, eredeti 360 avagy 300 darab­
bal 850. Kárpát csodaszép, fehér, ötkilns 
postakosárral 2 40, eredeti kosárral 18 darab­
bal 3 80 korona. Maróni romai, konzervált, 
ötkilós postakosárral 2 50, huszonötkilós zsák­
kal 9 koronáért szállítja utánvétellel, bérmen- 
tetlenüt az „AQRITMEA 1 déligyümölcs- 
nagykereskedés BUDAPESTEN, Szarka-utca 
7. Tessék előnyárjegyzéket kérni déligyüinöl- 
csökről. 1—13

Van szerencsém a helybeli és vidék 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét

»1 i^ópekkel

felszerelt könyvkötészetemre felhívni: ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamint

<1 iszk ö t<5*elcet

(valódi miiaranyozás és miimárványozással) 
kifogástalanul s jutányosán készítek. 

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen!!
Remek kivitelű plüs diszmücikk mun­

kák készítése !
A n. é. közönség b. megrendeléseit 

tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdoné

IPOLYSÁGON.

.... ----- -------

Írni olvadni tudó fiai

nyomdász tanulónak
heti 4—5 korona kezdő fizetéssel felvétetik

NEUMANN ja;: a e —- - -
kön> vnyon.dójában 

IPOLYSÁGON_________

Kusasamza. sia mnmmmmmmmmmmmmmammm

■■ .....

I
i
i



i- I
e

február 4. HON T t \ P () K

DfgFT flWg jj

BRÜNN-HÖNIGSFEliDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÁhYA
— a *f narohia legeioieelöbb ggára !

JÉGGYÁR és 
Hü töte 1 epek
városok, tejgazdasá­
gok, hentesek, czuk- 
rászok, szállodák, 
kórházak, serfőzők 

stb. részére.

Benzin 
Nyersolaj 
Szivögáz 
1 )iesel 
I joeomobil

------- 1—600 lóerőig
és ma

Teiies transmissiotelepek, gőzgépek, gőzkazánokés egyébb gépészeti berendezések, 
ß 1_25 mérnök látoga ássál díjmentesen szolgálok.

Egyedárusitó A HE LES EMIL liudai>est, I . Váezi-nt 14.

Alacsony és magasnyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmission villany- 
vayy mútoriizemre bármely 
vízellátási és ipari czélra.

Fűrész és famunkáló
-------------Siépek
fűrésztelepek, asztalosmü- i 
helyek teljes berendezése.

Költségvetés árajánlat és

CLIMAX

nyersolaj-motorok 
:: és lokomobilok ::

»T‘‘‘s> V '
i J ■

í^’- ■ u
' X . v £«■ r " -V__

V ■ ™

Legjobb és leg­
olcsóbb hajtó­
erő mezőgazda­
sági és ipari 
: célokra :

Nincs 
robbanási 
veszély !

se pénzügyőri ellenőrzés.
Elsőrangú refere rciák

BACHPICH es TÁRSA 
>1 o rO R UY A R

fióktelep
:: Budapest, V., Szabadság-tér 17.

(Tőzsde-palota.) 18-20.

Bát mezővárosban (járási székhely) 
i főtéren, országul mellett levő 60 
:v óta fennálló DEUTSCH-féle
vegyes-kereskedés
eljes berendezéssel és lakással csa- 
ádi körülmények miatt bérbe adandó. 
\ meglevő árukészlet is kedvező 
eltételek mellett átvehető, azonban 
íz átvétel nem kötelező.

A községben hetenkint kétszer heti­
vásár, évenkint hatszor országos ba- 
"om- és kirakó vásár tartatik. 

Érdeklődők a tulajdonostól,
DEUTSCH KÁLMÁN

)áti lakostól nyerhetnek bővebb fel­
világosítást.

:sászárfürdő f5udÄÄ
i magyar Irgalmas rend tulajdona. Első- 
angu kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
lerendezést! gőzfürdő, kényelmes iszap- 
nedence- és kádfürdők, melyek kiváló 
jyógyhatással használtatnak az 
eumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák 
lőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
vó- és belélogzósi-kura. Prospektust in­
gyen és bementve küld.

Az Igazgatóság
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LTOCLAYTON & SHUTTLEWORTH

11, i<**,VÁozí-ltíirvít < >- C, 
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak : 

LocomobiloU és cséplőgépek, benzinmotoros csóplökész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztitó-rosídic, konkolyotok, kaszálógapek, 
marokrakó- ós kévekötő-aratógépek, szénagyüjtök,
, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögepek, ' 

kPlanet Jr. kapálók, kukoricza-morzsol ók, szecska­
vágók, répavágók, darálók, örlöínalmok, egye­

temes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

HI G
f /A '% i- Y \ • F V
h . • __ ?._i. •: i

>';,i(Ä

, x C SLX p i !• • -J> : ' j
a x sí

iT/x1'!x\d—? x—. . A

Kiadó lakás.
Egy lakás, mely 2 utcai 

és egy udvari szoba, 
2 éléskamra és mel­
lékhelyiségekből áll, 
az Újvárosban (Homokon) 
április 1-étől

Superfoszfátot 
Chilisalétromot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

Berezeller Márton
Ipolyságon.

JÉGGYARAKAT,
HŰTŐ­

BERENDEZÉSEKET
a BORSIG cég kitünően bevált ammó­
niák, vagy kénessav kompressziós rend­

szerek szerint, valamint
teljes vágóhídi

BERENDEZÉSEKET
szállít a legjobb kivitelben a

QZ'NiJI ifxiy' -féle vasöntöde 
OvnLIOr\ és gépgyár r.-t.
Budapest, Váci-ut 45—47 sz.

TELE ‘ONSZAMOK :
74 -76., 74 -77 és 98 -58. (Intcrurban). 

Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!
5-6
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Mersékeiten határozott árak i
H'o)

Mindenféle fűszer

Csokoládé és Caeaó

(Gerpeaud, Suchard, Heller, 
Schmidt, Fürth és Stoll werk 

félék)

Cukorka különlegességek 

Teák

Rum — Likőr — Cognac 

Borok

Magyar és francia pezsgők 

Ásványvizek 

1 laggenmacher serek 

Tea sütemények

cß&

Sajtok

Déli gyümölcs

Hús, Hal és főzelék kőri­

sei* vek

Befőttek

Herz és Dozsi-féle szalá­

mik

Debreceni paprikás szalonna 

Francia mustár 

Ugorka és saláta félék 

Kaviár

Tea-vaj

T,»
»-o
M3O
3

<T>-
M3

o

<
B,

&

3
CL
fp-PC
fa-

OfQ

PC

Naponta friss felvágottak

Jr*.

Szol ő-o i t v á n y o k,
szölövesszők és finom éri .-iléki borok beszerzé­
sére legmelegebben npnb .k a legjobb Ív.névnek 
örvendő
Szűcs Sándor Fia szőlőtelepét Bihardiór reger.
Képes árjegyzék 1 i itiul.ságos tartalommal i. yen 
és bérmentve. I.i.en ári gyzéknek egyetlen házból 
sem szabad hiányozni, mert nők mindenkit ér­
deklő dolgot 1. Ualmaz. Tehát senki el ne mu­

lassza egy level -ző lapon kérni.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Több ezer elismerő levél. Készlet: 3 millió.

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havon- ; 
ként elérhető jövedelem 3C0—600 i 
korona. HECHT BANKHÁZ Rész- | 
vénytársaság, Budapest Ferenciek

_____________________________________ 18- 32 tere 6.
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Kitűnő minőség, olcsó ár!

FRISCH ER ADOLF férfi-szabó és divatáruliáza IPOLYSÁGON
Ismer elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek1 

< »M/á <5ss tóii divat kiilönlegesHŐgek. 
Pelikán és Gyukits. Hiteket és Pichler kalapok egyedüli raktára. 

mieffántt (l:s'-utrl /(alapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyerniekezipök a legjobb kivitelben. ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők Ingek, gallérok, kézelők, lá'oravalók zsebkendők- 

W Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok. n»

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.
C n n rf n i Íz |z o lz ,et<íinotnall>b ameri- 
0|JUII U I IX IX O R Kaic-^Triuinpl. cipók
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok. kamasPk, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris- 

r—......  nyák, trikók. —

Kobrák cipők egyedüli lerakata.
Valódi pécsi „Hamerii“-fé!e férfi és női keztyük. 

ltöi'öndöli, uta/ölíosarnlt, ayermek- 
Uocwik. ísíit , üli takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
I T* O E . Y IS JL. <; < > IN .

I^oriton H gyorn kigxol^áláis :

m

0.

m
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a 0
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* 0.
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Drezdai motorgyár r. t.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

/jer' -** \1

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és locomobilokat

valamint szivógázmótorokat
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül

Vezérképviselet :
Gellért Ignácz és Társa

Budapest, Teréz-körut 41 :: Telefon 12—9
Legmesszebbmenőjótállás. Kedvező fizetés
16—26 feltételek.

és rekedtség­
nél, tüdő kata- 
rus- vagy sza­

márhurutnál
vegyenek mást mint

KAISER taraíná*
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a három fenyő jelzéssel.
közjegyzőileg hitelesített, bizonyít­
vány orvosok és betegektől tanús­
kodik a biztos eredményről.

Csomagja 20, és 40 fillér, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszertárban.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTÖJAN IPOLYSÁGON.


